



義烏文博會將吸8萬採購商

香港文匯報訊（記者白林森、王屹峰 義烏報道）2011中國義烏文化產品交易博覽會將於4月20日至23日在浙江義烏舉行。義烏市市長何美華表示，作為五大國家級文博會之一，義烏文博會擁有顯著的貿易性和國際化等特點，是文化產品轉化為文化商品的最好平臺。

據了解，義烏文博會創辦於2006年，已連續成功舉辦5屆。自2010年義烏文博會升格為國家級展會後，展會各項指標都大幅增長：主展館展覽面積52,000平方米，設國際標準展位2,371個，同比增長58.07%；吸引了來自境內25個省市及烏克蘭、泰國、韓國、日本等16個國家和地區的998家企業參展，同比增長46.12%；實現展覽成交額28.07億元，同比增長51.8%。

預計實現經貿成交額超38億

據介紹，2011義烏文博會共設國際標準展位3,000個，共設8個館，將文化產品的交易性與觀賞性相結合。相關反饋信息表

明，2011義烏文博會到會國內外專業採購商將達80,000人以上，其中境外專業觀眾5,000人以上，境外貿易團隊30個以上；預計實現經貿成交額38億元以上，其中外貿成交額佔60%以上。

「非遺」博覽會下月同期舉行

另悉，2011中國（浙江）非物質文化遺產博覽會將於下月同期舉行。「非遺」博覽會此前已在杭州舉辦兩屆，本屆「非遺」博覽會將依托義烏國際大市場的優勢，集聚中國非物質文化遺產傳統美術、傳統技藝項目精品，努力打造非物質文化遺產傳統美術、傳統技藝生產性保護平台，推進非物質文化遺產保護傳承和開發利用。

寧波石化開發區5年將投千億



■寧波石化經濟技術開發區在鎮海舉行授牌儀式。

香港文匯報訊（本報記者茅建興 寧波報道）國家級經濟技術開發區——寧波石化經濟技術開發區授牌儀式日前在寧波鎮海舉行，未來五年，寧波石化經濟開發區將投資1,000億元，重點發展特色產業、高新技術產業和高附加值服務業，五年後工業產值有望達到4,000億元，將成為中國石化和新材料產業的引領區。

工業產值冀5年後達4000億

寧波石化經濟開發區前身為寧波化工園，是浙江省唯一的石化工業專業園區。目前，該園區已聚集了數

家世界500強企業，吸引了荷蘭阿克蘇諾貝爾、韓國愛敬、德國林德氣體等百家企業落戶，總投資近500億元，去年該園完成工業總產值1,050億元，五年後工業產值有望達到4000億元。園區主要依靠企業之一——鎮海煉化，是中國目前最大的煉化企業，目前鎮海煉化已形成2300萬噸煉油/年、100萬噸/年乙烯的生產能力，並計劃發展到煉油4000萬噸/年、乙烯200萬噸/年，可為整個園區提供豐富的開發石化後續產品和精細化工產品的重要原材料。

浙江輕工業發達 市場需求巨

寧波化工園管委會主任胡祖友表示，浙江是內地重要的塑料、化纖加工基地之一，紡織、服裝、製鞋、食品包裝、建材等輕工業發達，每年消耗的大量原材料大部分來自於石化產品，為石化工業的發展提供了廣闊的市場空間。開發區毗鄰的余姚中國塑料城、紹興柯橋中國輕紡城和蕭山燃料市場對石化產品有着巨大的需求，目前其原料還主要依靠進口和外省採購解決。這些未被滿足的市場需求，為園區企業的發展提供了廣闊的前景。

長株潭「兩型社會」展覽館開館

香港文匯報訊（記者李程、實習生周楚敏 長沙報道）長株潭「兩型社會」展覽館近日在長沙橘子洲正式開館，免費對公眾開放。作為未來兩型社會的一個展示窗口，展覽館在運用傳統展示手法的同時，融入了觸摸屏、發光地圖、虛擬駕駛、多通道投影、3D弧幕影院等現代技術，成為一座集成果展示、科普教育、特色旅遊、文獻查詢、工作交流等多功能於一體的綜合性展館。

融入現代技術展示成果

展覽館利用原天廈造紙廠廠址改造而成，總面積2800平方米。展區共分「國家戰略」、「頂層設計」、「階段成果」、「未來展望」四個篇章，通過文字、圖片、影音、實物、模型等，集中展示了國務院設立長株潭「兩型社會」建設綜合配套改革試驗區的戰略決策，湖南所進行的探索和取得的成果，詮釋了對未來「兩型社會」建設的思考研究、行動綱領以及願景目標。與此同時，還有31家企業展示了他們在內地領先的「兩型」技術和產品。

據瞭解，作為全國九大綜合配套改革試驗區之一，長株潭「兩型社會」建設綜合配套改革試驗區第一階段任務已經完成。「兩型社會」展覽館的籌劃建成歷時3個月，目的在於宣傳「兩型」理念，展示「兩型」成果，描繪「兩型」未來，激發全社會參與「兩型」社會建設的熱情。

投資理財

金匯動向

馮強

資金未見湧入 日圓回軟

美元兌日圓上周持穩於80.70附近支持位後，其走勢已進一步趨於偏強，在向上衝破81.00水平後，更一度於本周初反覆走高至81.85附近的1周高位。由於7國集團在本月18日聯手干預匯市以壓抑日圓的升勢後，美元兌日圓已明顯企穩於80水平，再加上海外資金大規模回流日本市場的情況還未出現，因此在部分投資者將可能傾向逐漸回補美元兌日圓空倉盤的帶動下，美元兌日圓將會續有反覆上調空間。

日本央行在大地震災後持續向貨幣市場注入巨額日圓以增加流動性後，與日圓相關的利差交易活動將可能持續增加，這亦較為不利於日圓的表現，而澳元兌日圓交叉匯價在近期的強勁升勢，亦已反映出該個情況。此外，受到部分美國聯儲局官員表示可能需要探討是否要提早結束第2輪量化寬鬆措施後，美元兌各主要貨幣皆於本周初有所回穩，再加上葡萄牙的債務問題將需要尋求歐盟救助之下，上周剛結束的歐盟峰會卻依然未能對臨時救助基金提供細節，這除了是略為不利歐元的表現之外，該情況亦將令美元近期所受到的壓力稍為有所紓緩。所以不排除美元的市場氣氛將可能在逐漸有所改善的影響下，預料美元兌日圓將反覆走高至82.80水平。

現貨金價本周初受制於1,428美元附近阻力後，其走勢已進一步有所偏弱，在失守1,420美元水平後，更一度往下接近1,410美元水平。由於部分聯儲局官員提早結束第2輪量化寬鬆措施的言論已令美元略為回穩，故此預料現貨金價將反覆走低至1,400美元水平。

金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆走高至82.80水平。

金價：現貨金價將反覆走低至1,400美元水平。

漫步黃金路

金榮財富管理首席基金經理

史理生

經濟陰霾難消除

2011年的首季即將結束，無論港股或美股和去年底的收市價較，看似平穩但波動頻仍，小股民要賺錢可說十分困難。日本大地震衍生出來的核洩災難至今仍未受控，中東和北非的暴亂示威最終演變成流血衝突，在在都影響第二季投資者入市的信心。

美銀美林公布月度基金經理調查，反映基金對宏觀經濟的樂觀情緒下跌，並認為在未來12個月內最可能發生的經濟事件就是滯脹（Stagflation）。滯脹者就是經濟停滯之餘又同時出現較高的通脹。由於美國聯儲局加上日本大印鈔票，中東局勢亦未明朗令油價高企，通胀對港人的威脅看來只會愈來愈大。

研究機構RDQ Economics指出，05年美國受到颶風卡特里娜吹襲時，亦出現過類似滯脹情況。新奧爾良是全球最繁忙的港口之一，受災後令港口運作停頓，反映企業通脹預期的ISM支付指數由8月份的62.5點，到10月時急升到84點。要注意的是，今年有關指數已經高達82點，若因日本大災難的影響而令通脹飆升有議價能力的大企業勢必將通脹成本轉嫁至消費者，影響全球經濟復甦。

消費價格趨升，經濟卻只有寸進，美國似乎難以避免陷入滯脹之局。上次的滯脹出現於上世紀70年代，也是黃金升勢最澎湃之時！

網址：www.upway18.com

2011中國义乌文化產品交易博覽會

新聞發布會

Press Conference

主辦單位： 中華人民共和國文化部
浙江省人民政府

承辦單位： 浙江省文化廳
浙江省文化產業促進會
义乌市人民政府

舉辦時間：2011.4.20-23

舉辦地點：浙江义乌國際博覽中心

■「2011義烏文博會」記者會現場。

本屆「非遺」博覽會展區面積6,000平方米，將邀請中國27個省（市）近400個國家級、省級非物質文化遺產精品項目參展，展區將設立「8館2廳1長廊1舞台」，

充分展示中國非物質文化遺產項目的精粹和非物質文化遺產代表性的傳承人的智慧與心血，呈現非物質文化遺產美輪美奐、獨領風騷的精品盛宴。

120億影視產業園落戶福建安溪

香港文匯報訊（記者張昕北京報道）斥資120億元建設的中國清水岩影視產業園項目近日在京簽約。據介紹，該項目計劃3年初具規模，建成後其將是中國目前佔地面積最大、配套設施最齊全、產業鏈最完整的影視文化產業。

初步規劃建八大主題

據介紹，該項目設計規模為年接待100個劇組，1千萬人次遊客，並解決1萬人以上就業。初步規劃重點建設八個主題板塊，包括：影視拍攝基地、影視主題公園、電影學院、大型攝影棚、溫泉度假酒店、產業園配套企業等。

福建省安溪縣委宣傳部官員介紹，該項目建成後將對兩岸的交流合作形成三股強大推力：一是推動兩岸影視產業深度對接；二是促進兩岸旅遊產業交流互動；三是增進兩岸同宗同源根脈認同。

安徽冀建13新興產業基地



香港文匯報

訊（記者趙臣

合肥報道）為

加快培育戰略

性新興產業，

安徽省在「十

二五」期間將

在節能環保、

新型平板顯

示、新能源汽車等領域打造13個特色優勢產業基地，包括合肥新型平板顯示基地、蚌埠光伏產業基地、碳纖維安慶產業基地等。

據介紹，自2009年始，安徽省已建立全省戰略性新興產業項目庫，共有全省各地上報的800多個項目，總投資達7,000億元（人民幣，下同）。該省計劃通過對項目庫項目的引導和培育，到十二五末，力爭培育2至3個產值超千億的國家級基地和10個產值在百億元級的省級基地。

合肥將投300億拓新型平板顯示

在安徽省重點打造的13個基地中，省會合肥是重要的新型平板顯示基地、新能源汽車基地和光伏產業基地。根據合肥市規劃，在十二五末該市將形成2個2,000億元級的新興產業集群。其中，對於新型平板顯示產業的投入明年將超過300億元。目前，該市正計劃開建液晶面板八代線項目。去年，合肥市戰略性新興產業完成投資361億元，實現產值1,045億元。

金匯出擊

英皇金融集團總裁黃美斯

澳元破位強勢延展

油價和金價高企也在支撐商品貨幣。作為兩種重要的大宗商品，原油和黃金通常有助於決定商品貨幣的表現。多國部隊對利比亞的空襲以及巴林、沙特阿拉伯、也門和敘利亞的緊張局勢，意味着油價和金價仍將保持高度敏感。因此，在全球股市可能伴隨風險偏好的升溫而走高之時，油價和金價也維持在近期高點，這為買進澳元、紐元和加元提供了又一個理由。

澳元兌美元上周五已率先突破29年高位，因風險胃納改善及採礦業傳出利好消息，交易商稱，AMP和法國安盛保險（AXA）的交易引發的大量跨境併購資金流本周支撑澳元；必和必拓通過95億美元擴大開採澳洲鐵礦石和煤炭的投資，此乃該礦業巨擘未來五年投資800億美元的首個動作，進一步提振澳元的人氣。澳元上周錄得超過2.5%漲幅，由周一的0.9950，升至周五最高1.0294，本周一進一步突破1.03關口。

技術走勢而言，澳元兌美元上周四升破1.0180阻力已預示着走強傾向，此為去年12月高位1.0253引伸之下降趨向線，再而於上周五突破12月31日觸及的1982年以來高點1.0257，則見進一步確認後續升勢。雖然相對強弱指標及隨機指數已見相繼進入超

買區域，但維持上行跡象，估計只要未有回破1.0180位置，則形勢仍然向好。歐債憂慮及中東動盪局勢懸而未決，須慎防這或會限制了澳元升幅。預計後延目標可至1.0340及1.0420水平，中期目標在1.05關口。反之，若回破1.0180水平，則會轉為假突破的局面，或會重返整固上落之階段。較近支持料為25天平均線1.0080及1.00水平，下一級在0.9890。

關注經濟數據 加元炒上落

加拿大保守黨政府上周在國會因投票失利而下台的消息對加元匯率影響甚微，周五加拿大三個反對黨聯合推翻執政的保守黨政府後，該國政客在全國拉開選戰序幕。保守黨政府在民調中仍然遙遙領先，但反對派希望在選戰中利用保守黨所陷的一系列道德醜聞做文章。儘管分析師對加拿大央行作為一個獨立機構給出高度評價，但預料央行極少在競選過程中收緊利率，因此下個月宣佈加息的可能性不高，不過貨幣政策幾乎肯定會在2011年下半年收緊。本周在經濟數據方面，市場將關注加拿大1月GDP，其將為判斷年初經濟復甦力道提供線索。

3月29日重要經濟數據公布

16:30

英國2月消費信貸，預測-1.0億，前值-3.3億

英國2月抵押貸款額，預測12.5億，前值18億

英國2月抵押貸款批准件數，預測4.6萬件，前值4.57萬件

英國第四季流動帳，預測103.5億赤字，前值95.7億赤字

英國第四季國內生產總值（GDP）季率終值，預測-0.6%，前值-0.6%；年率終值，預測+1.5%，前值+1.5%

英國2月M4貨供額月率，前值+0.8%

21:00

美國1月標普/Case-Shiller房價指數年率，預測-3.2%，前值-2.4%

22:00

美國3月經濟諮商會消費者信心指數，預測65.0，前值70.4

圖表走勢分析，美元兌加元近日再度陷入前期波動之0.97-0.98交易區間，正在延續又一輪低位整理行情之中，預計較大阻力在0.9850，此區為延伸自去年11月末高位1.0286的下降趨向線，至於100天平均線則屬下級關鍵，歷時五個月美元兌加元之升幅多次受100天線限制，因此隔天此區將是轉強的重要跡象，目前處於0.9960；預計可拓展升幅至1.00以至250天平均線1.0175。支持位則見於0